
Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, Boa noite senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, boa noite público presente, funcionários 

da Casa, quero aqui desejar os parabéns a nossa amiga Valdirene Weber 

que esteve de aniversário ontem, dia quatorze e parabenizar pelo termino 

do campeonato municipal não parabenizar somente os campeões, mas a 

todos que participaram, toda a população, foi um campeonato excelente e 

bem sucedido quero dizer também que hoje comemora-se o dia do homem, 

poucas pessoas sabiam disso eu quando vi a notícia fiquei meio assustado 

então parabéns a todos os homens e que a partir de agora vamos começar 

lembrar e cobrar o presente das esposas. Com a palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, boa noite senhor presidente, nobres companheiros 

vereadores e vereadoras, público aqui presente, meu boa noite agradeço a 

cada um pela presença, a presença de vocês faz com que a gente trabalhe 

mais, com coragem com ênfase para dar respostas aos munícipes, eu só 

quero aqui agradecer, pois estava dando problema no trator do 

assentamento foi mandado outro trator pra lá através de parceria não sei 

aonde foi esta parceria mas quero agradecer que já foi mandado, o trator é 

maior, melhor para realizar aquele serviço que não pode parar aquele 



serviço que está fazendo lá que é gradear para os assentados, e quero pedir 

aqui na tribuna uma coisa simples, fazer uma troca do que já tem, uma 

coisa que está fraca por uma outra coisa que está fraca mas reformada, eu 

quero  deixar registrado que o prefeito possa trocar aquele Fiat Uno que 

tem lá no assentamento que traz o pessoal pra rua e mandar pra lá aquela 

ambulância que foi reformada que está com mais condições, porque não 

vieram as novam ainda para mandar  lá para dentro, então a gente usa o que 

tem, reformou um,  reforma o outro porque o carrinho lá é muito fraco, 

muito pequeno para trazer, ele está com mais de cento e sessenta mil 

quilômetros rodados, então que troque, traga ele para cá e eleva a 

ambulância, vou deixar o meu pedido aqui registrado e se for possível o 

prefeito pedir um requerimento na próxima sessão eu vou fazer, mas isso 

sem  querer forçar pois sabe que a saúde aqui também precisa, tem que ter 

um consenso, sentar com a secretária de saúde para poder ver até quanto 

pode fazer, por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, em primeiro lugar boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores e publico presente, hoje na tribuna livre, 

hoje é a última sessão antes de nós entrarmos em recesso, para mim que é a 

minha primeira legislatura é um trabalho árduo, acredito que para os 

demais vereadores também, estamos completando esse pleito com sucesso 

quero parabenizar cada um com sucesso, pelo trabalho e pelo 

companheirismo, quero levar ao vereador Joaquim que a ambulância já está 

no Assentamento Ena, já faz dez dias, ela foi com o intuito de não ficar mas 

até fazerem a revisão no veículo, quero pedir mais uma vez 

encarecidamente ao ilustre vereador, que eu e o vereador Carlão pedimos 

na sessão passada para estar sinalizando a rodovia do soja onde está sendo 

mexido, está muito perigoso, hoje vindo de lá para cá a gente viu que  não 

tem sinalização, peço o apoio do ilustre vereador que interceda junto ao 

secretário também e o próprio prefeito no mais meu muito obrigado. Deixo 

a Tribuna a Disposição do Senhor Waldiney Simi Secretário de Assistência 

Social, senhores vereadores, senhoras vereadoras, publico presente, boa 

noite, estou aqui para fazer um relatório semestral do nosso trabalho junto a 

Secretaria de Assistência Social a qual eu trago algumas informações 

importantes para a população de Feliz Natal e também para os vereadores 

aqui presentes, no primeiro semestre a Secretaria de Assistência Social, ela 

realizou algumas mudanças em todos os setores da nossa gestão, tudo 

aquilo que está no nosso alcance nós fizemos uma mudanças de melhoria, 

por exemplo, na Capela Mortuária e junto ao cemitério nós fizemos 



algumas adequações que precisavam ser feitas, foi feita ali na estrutura do 

cemitério que estava em desconformidade com a lei municipal e a lei 

orgânica do município, então nós fizemos o trabalho de topografia para 

fazer os alinhamentos daquelas urnas que estava sendo feitas de forma 

errada, então hoje fizemos o trabalho de topografia e está como está 

firmado em Lei, conseguimos fazer esta melhoria e estamos agora fazendo 

a revitalização do cemitério com um projeto de plantio de árvores e flores, 

que ficam um clima  melhor no cemitério e na capela mortuária também 

fizemos algumas adequações, compramos alguns ventiladores e aparelhos 

que estavam faltando ali, fizemos algumas melhorias, temos na  Secretaria 

de Assistência Social a inclusão digital e o Tele Centro, eu costumo dizer 

que nós matamos dois coelhos com uma paulada só, nós resolvemos o 

problema de estrutura que havia no Tele Centro pelo local ser pequeno e 

hoje conseguimos alocar um espaço maior e colocamos ali dois projetos em 

um só local a Inclusão Digital que atende o Peti e o Tele Centro que atende 

a comunidade e estamos agora fazendo a reestruturação na questão de 

aparelhos de informática na questão de Inclusão Digital, foram feitos 

alguns consórcios antigamente mas esses consórcios venceram e as 

maquinas estão muito defasadas na questão de sistema, então estamos 

entrando com projetinho para fazer  a compra de novos equipamentos com 

o próprio recurso da Assistência Social, nós temos recursos para comprar 

isso, então estamos fazendo esta adequação também ali no Tele Centro 

Municipal, temos também a Pastoral da Criança, hoje nós atendemos  

seiscentas crianças e fazemos o acompanhamento de pesagem em parceria 

com a saúde, esta parceria é muito boa e tem trazido a população um 

atendimento bom, temos levado ali auxílio, acompanhamento psicológico 

com a nossa equipe técnica do CRAS, temos feito acompanhamento  

espiritual pela Pastoral da Criança que é a Igreja Católica que faz essa 

divisão do cristianismo na cidade então estamos fazendo esta estrutura e 

dando respaldo para a Pastoral da Criança e ela atende crianças de zero a 

seis anos, então conseguimos em parceria com a saúde fazer uma 

diminuição das crianças que estavam abaixo do peso, um déficit menor de 

crianças abaixo do peso e conseguimos aumentar essa estruturação que 

estamos fazendo e as crianças estão ficando bem tratadas com a 

multimistura e alguns outros acompanhamentos nutricionais que a gente 

oferece nessas reuniões da Pastoral da Criança, temos também no 

município a Casa Lar que está sob a  tutela da  Secretaria de Assistência 

Social, nós pegamos a Casa Lar em péssimas  condições, principalmente de 



trabalho e na organização estrutural da casa nós fizemos algumas 

adequações nesses seis meses, resolvemos o problema trabalhista de duas 

pessoas  apenas trabalhando em turno de vinte e quatro por vinte e quatro 

horas, não tinham quase folga e nós conseguimos então colocar mais uma 

pessoa e fazer um turno normal como pede a lei com turno de  vinte quatro 

por quarenta e oito e colocamos então uma pessoa somente para cuidar da 

limpeza e da higienização da casa, ou seja as monitoras elas tem um 

atendimento somente com as crianças que tem então um cuidado melhor e 

um respaldo melhor para a sua educação, para o seu acompanhamento e a 

pessoa que fica na área de serviços gerais fica com a limpeza e a área da 

higienização da casa, temos também o Conselho Tutelar, nós  tínhamos um 

problema muito sério e estrutural do Conselho Tutelar, existia um  

problema que se chamava atendimento, eu não sei se todos aqui conheciam 

onde era o Conselho Tutelar lá na COHAB, mas nós tínhamos um 

problema muito sério de atendimento onde as pessoas  estavam sendo 

atendidas na sala de atendimento e a pessoa que ficava na recepção vinha 

ouvir aquela conversa que era de sigilo do Conselho Tutelar que é 

acompanhamento sigiloso, então nós conseguimos fazer esta mudança,  

trazer o Conselho Tutelar para um espaço melhor onde é um imóvel de 

alvenaria onde a vedação das paredes é melhor e onde a gente não 

consegue ouvir quem está do outro lado, vindo assim a ser realmente um 

acompanhamento sigiloso onde outras pessoas não ficam sabendo o que 

está acontecendo ali no atendimento, então conseguimos fazer esta  

melhoria, vamos passar para o CRAS (Centro de Referência de Assistência 

Social) este ano nós recepcionamos praticamente quatrocentas famílias, que 

são  atendidas pelo PAIF (Programa de Atenção Integral a Família),  o Cras 

é composto por uma  equipe técnica que é a coordenadora, psicóloga e 

assistente social, e fazem  todo o atendimento do município, a demanda 

nossa é muito grande e muitas vezes somos cobrados por alguns, mas a 

nossa demanda é grande e a nossa estrutura física é pequena, estamos 

melhorando isso na gestão, temos dentro do Cras o Programa Bolsa Família 

que graças a Deus conseguimos ampliar este programa, conseguimos 

resolver o problema que tinha no Programa Bolsa Família, semana que vem 

está marcado para irmos nas aldeias indígenas, já estamos atendendo nas 

aldeias aqui no Cras mas a nossa meta é ir em cada aldeia fazendo este 

trabalho levando psicólogo, assistente social, gestor do bolsa família e eu 

estarei presente acompanhando este atendimento, nós fizemos um 

acompanhamento no Programa Bolsa Família de aproximadamente 



cinquenta e  três famílias incluídas no programa, que dá  aproximadamente 

cento e oitenta pessoas, que foi  incluída neste programa e foi adquirido um  

veículo Uno Mile junto a SETAS que nós fomos em fevereiro ali em 

Cuiabá e conseguimos firmar este convenio com o Governo do Estado 

junto a Setas e este veículo estará chegando para nós até daqui duas 

semanas, onde proporcionará um atendimento muito eficaz e melhor para 

os munícipes de  Feliz Natal, temos ali também o  Programa Peti que hoje 

nós estamos na média de  oitenta crianças e  queremos ampliar esse número 

para cem crianças sendo atendidas ali, quarenta a tarde e quarenta de 

manhã e queremos atender cinquenta de manhã e cinquenta a tarde, para 

que todas as crianças que estão na fila de espera sejam atendidas, para isto 

estamos reestruturando o Cras de Feliz Natal comprando equipamentos 

fazendo adequações nos banheiros, na estrutura física do Cras e também na 

qualificação profissional dos nossos atendentes mandando nosso psicólogo, 

nosso assistente social para as capacitações que acontecerão em julho em 

Cuiabá e em agosto também, então estamos mandando nossa equipe técnica 

para participar dessas capacitações para que eles possam suprir as 

necessidades do município, temos também o Programa Pró Jovem que 

atende  aproximadamente quinze adolescentes de quinze a dezessete anos, 

nós estamos tentando criar uma oficina de marcenaria mas não na parte 

mecânica, não na parte de mexer nessas máquinas,  mas a gente quer fazer  

uma parceria com a marcenaria que já existe no município para eles 

montarem, pegar os moldes e eles estarem montando em MDF aquelas 

caixinhas que se vende hoje nos mercados nos bazares para que eles 

possam ter uma atividade mais ampla, temos também no Pró Jovem a 

oficina de  artes marciais que é o caratê, agora nós estamos fazendo uma 

modificação estamos comprando as faixas e o nosso professor que é o Júlio 

Ferler que é conhecido de muitos aqui, ele vai dar o certificado para esses 

alunos para que eles possam se  graduar nas artes marciais, ou seja eles vão 

fazer as mudanças de faixas até virarem mestres em caratê, então tudo isso 

a gente está conseguindo ali junto ao Pró Jovem, temos a oficina de  

artesanato que já funciona lá, tivemos aqui não sei se todos acompanharam 

a confecção de mais de trezentos ovos de páscoa que foram feitos esse ano, 

tudo feito por eles, a parte estrutural e manuseio, são crianças de quinze a 

dezessete anos, temos ali no Cras ainda a malharia que funciona com a  

confecção de camisetas de uniformes, tanto para o município, a creche, os 

colégios tanto para os  programas sociais que são feitos ali no Cras hoje 

trabalhamos com o Projeto Cegonha Feliz que logo mais eu vou falar, que 



nós fazemos o acompanhamento juntamente com a saúde ela nos manda 

essas gestantes que fazem parte do público prioritário que é o Bolsa 

Família e Cad único e nós fazemos o acompanhamento e ensinamos elas 

fazerem o  enxoval, o crochê, a fralda o enxoval em si para que elas possam 

estar ganhando aqueles produtos para os primeiros meses de vida da 

criança e ali elas estão aprendendo também fazer alguma coisa é mais ou 

menos uma terapia para elas estarem passando aquele período de gestação 

que quem é da área da saúde sabe que esse período muitas vezes deixa a 

mulher numa situação depressiva, mais vulnerável então esse projeto traz 

para elas um conforto maior um acompanhamento para elas, como eu 

estava falando o projeto malharia também confecciona os uniformes para 

os projetos sociais como Peti, Pró Jovem, temos  uma excelente pessoa que 

cuida desta parte, no primeiro semestre a secretaria fez uma parceria com 

uma rede de creche municipal e nós somos, entramos num acordo e demos 

oitenta uniformes para aquela creche, dentre esses uniformes, camisetas, 

shorts e até mesmo calça, agora com a secretaria de saúde nós estamos 

fazendo aproximadamente duzentos e vinte capas de colchões, a secretaria 

nos solicitou através de sua secretaria e fizemos então esta parceria e 

estamos pela malharia do Cras fazendo as capas de colchonetes, temos 

também o Projeto Cegonha Feliz, que acabei de falar aqui, hoje ele atende 

quinze gestantes com acompanhamento de pré natal em parceria com a 

Secretaria de Saúde e no momento estamos elaborando o projeto mãe 

artesã, além do enxoval, ensinamos o artesanato dentro do Cras para essas 

mães, pintura e todo  tipo de artesanato feito a mão, o que não precisa ser 

industrializado e que é possível  fazer manualmente então ali a gente tem 

esse projeto, temos a padaria comunitária, que funciona dentro do Cras, 

hoje ela tem três profissionais na área e confeccionamos ali 

aproximadamente dez mil pães por mês, essa padaria atende o Cras e todos 

os seus projetos sociais, atende as secretarias, prefeitura municipal, os 

eventos que a prefeitura faz como essas conferencias que estão 

acontecendo, os salgadinhos que tem ali são todos feitos na padaria do 

Cras, ou seja, nós temos uma demanda muito grande e os nossos 

profissionais dão conta do recado, atualmente nós equipamos a padaria com 

mais uma estufa, mais quarenta e cinco esteiras que é aquelas que vão os 

pães em cima e estamos elaborando mais atividades para estruturação da 

mesma, estamos comprando uma nova batedeira industrial, um novo 

liquidificador industrial, estamos fazendo ali um trabalho excepcional  na 

área culinária, está sendo feito ali senhores vereadores um curso que está 



em andamento que é o de salgadeira e ali vinte participante atuam neste 

curso e elas estão botando realmente a mão na massa e se qualificando para 

futuramente poderem fazer a função de salgadeira e extrair daquele 

trabalho o seu sustento, então está acontecendo isso, dentre tudo isso que 

eu falei estamos elaborando e está em andamento vários cursos 

profissionalizantes de capacitação iniciados no primeiro semestre em  

parceria com a secretaria de educação que nos forneceu nos cedeu o 

Colégio Mario Ciro, teve recentemente três cursos, que já encerramos e 

demos o certificado que foi o curso de auxiliar administrativo, que foi 

concluído, secretariado e telefonista, recepcionista operador de 

telemarketing, todos concluídos e todos receberam seus certificados, esses 

cursos foram em parceria com o IDH de Cuiabá e eles vieram e nos 

entregaram o certificado e foi uma benção, cinquenta e cinco pessoas foram 

certificadas nesses três cursos que passaram, e temos cursos em andamento 

que é o salgadeira que está sendo feito  na padaria do Cras, temos também 

operador de computador no Tele Centro que está em andamento também e 

o de recepcionista de eventos que está ali na Escola Mario Ciro, todos esses 

três cursos são em  parceria com o Senai de Sinop daqui uns vinte ou trinta 

dias concluiremos esses que estão em andamento e certificaremos todos os 

colaboradores que estão ali, temos também cursos em andamento de 

cabeleireiro, cuidador de idoso, pedreiro em alvenaria, torneiro mecânico, 

artesão em bordado a mão, esses cursos são em parceria com a SEISITEC 

de Sinop, haja vista que é uma instituição muito competente e eles estarão 

começando agora na segunda feira, esses cinco cursos, temos cursos 

previstos para começar agora no segundo semestre que são os cursos 

aplicador de revestimento cerâmico, carpinteiro de obras, mestre de obras, 

pintor de imóveis, suinocultura, esse será dado no Assentamento Ena 

também, programador de web, soldador no processo migmag, operador de 

retro escavadeira e armador de ferragens, todos esses que eu falei são em 

parceria com a SEISITEC Sinop, temos também dentro do Cras o Centro 

de Convivência da Terceira Idade, atualmente nós temos um déficit de cem 

idosos atendemos ali cem idosos, temos aulas de hidroterapia e 

hidroginástica, porém a aula de  hidroginástica não está tendo em função da 

nossa piscina que entrou num processo de reforma, conseguimos esta 

reforma, procuramos pessoas que trabalham com piscinas eles vieram 

fizeram os orçamentos e agora o prefeito aprovou a reforma dessa piscina, 

então provavelmente até quarta-feira os profissionais da hidroline se eu não 

me engano que foi a empresa que venceu o processo estará fazendo a 



reforma da piscina do clube da terceira idade que é de suma importância 

essa hidroterapia, porque tem melhorado muito a vida dos idosos e eles tem 

mais vida quando eles fazem essa hidroterapia porque melhora muito a  

vida deles, temos também ali no Clube dos Idosos a oficina de arte, oficina 

de confecção de ovos de pascoa que já teve este ano, eles fizeram cento e 

cinquenta ovos de páscoa, eles mesmos manusearam e confeccionaram 

cento e cinquenta ovos de páscoa, está em andamento o curso de flores e 

quem quiser saber sobre  ele entre no site da prefeitura está ali exposto o 

curso de flores que está sendo excelente, atualmente com dezesseis 

participantes, está sendo feito o orçamento da piscina como eu já falei, 

temos também no Cras a equipe volante que é o ultimo recurso que eu vou 

falar nesta noite, já estou encerrando, nós ampliamos o atendimento para os 

locais mais longínquos de difícil acesso, inclusive no Assentamento Ena, 

estamos há três semanas, quero aproveitar que o Vieira está aqui, não 

precisa puxar a minha orelha, nós estamos com problema no nosso carro, 

está sendo feito o motor, por isso tem três semanas que nós não estamos 

indo no assentamento, mas a nossa vontade é de fazer um bom atendimento 

ali, nós temos projetos para levar ali e atualmente para sanar este problema 

que estamos tendo com a equipe volante, esse problema de locomoção para 

fazermos este atendimento nós conseguimos pactuar um Uno Mile também 

para esta equipe volante, estamos comprando com recursos próprios da 

secretaria em parceria com a contra partida da prefeitura, estamos entrando 

com a grande parte e o prefeito, a prefeitura com a parte menor, então 

estamos comprando graças a Deus mais um veículo para a gestão de Feliz 

Natal, esta gestão que está administrando esse município e estamos 

comprando para que os projetos sociais ali do Assentamento Ena, Seringal 

e algumas fazendas que estão aqui e que precisam de atendimento de um 

assistente social ou de um psicólogo vá ali fazer a  inserção deles no CAD 

Único ou no Bolsa Famílias sejam atendidos, hoje temos esta deficiência 

mas já estamos sanando esta deficiência comprando este veículo, se alguém 

tiver alguma duvida  estou aqui para sanar todas elas e eu quero agradecer a 

todos com meu muito obrigado, Deus abençoe a todos, fiquem com Deus.  

Com a palavra o presidente Delcio Weber, quero agradecer a presença do  

Secretário de  Assistência Social Waldiney e parabeniza-lo pelo trabalho 

que ele vem realizando perante a pasta eu tenho aqui em mãos o resumo do 

que foi explanado na tribuna, se  algum vereador ou alguém quiser estar 

dando uma olhada ou tirar uma cópia para olhar mais profundamente. E por 

não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos á 



ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 005/2013, 

Acrescenta o Anexo XII – Quadro Demonstrativo dos cargos de Técnico 

Administrativo Educacional e Apoio em Manutenção e Infraestrutura 

Escolar na Lei Complementar nº 019/2012, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 005/2012 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna vou esclarecer um 

pouco este projeto o qual o próprio corpo da mensagem já explica ele todo, 

diz que não será contratado nenhum profissional a mais, eles já fazem parte 

do quadro dos servidores específicos da educação, então está apenas 

regularizando esses profissionais colocando-os dentro da Lei e deixando 

algumas vagas em aberto caso seja necessário futuramente, possivelmente 

será feito um concurso público então já está deixando em aberto as vagas. 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 005/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 023/2013, Dispõe sobre as diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária de 2014, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

023/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, publico presente, me 

dirigi a tribuna só para explanar um pouco este projeto e o que quer dizer 

LDO que são as Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município então nós 

temos três modelos de diretrizes, temos o PPA(Programa Plurianual) que é 

feito para quatro anos e a Lei de Diretrizes Orçamentárias que nós 

analisamos e está em segunda votação e daqui uns dias nós vamos estar 

votando a LOA ( Lei Orçamentária Anual) então com a presença dos 

acadêmicos aqui até para vocês estarem ficando a par de como funciona o 

Poder Executivo, são três projetos que um é entrelaçado ao outro, então nós 



pretendemos arrecadar tanto, pretendemos construir isso e pretendemos 

fazer aquilo, tudo através de projetos e a cada quadrimestre, sempre tem  as 

Audiências Públicas para saber que metas nós atingimos, por exemplo nós 

temos uma renda de um milhão de reais, pretendemos arrecadar verbas 

extras, um milhão de reais por ano, então a cada quadrimestre vem um 

plano de metas e vem um profissional explicar o quanto a gente está 

atingindo, muitas vezes a população pensa que tem dinheiro sobrando no 

município, que está vindo verba de fora e na realidade não está vindo, então 

essas audiências públicas são oportunas para isso e aproveito aqui para 

convidar, quando vocês ouvirem noticias sobre audiência publica, seria 

uma coisa muito importante se a população participasse e aí de fato vai ver  

o verdadeiro desempenho do Poder Executivo e do Poder Legislativo, era 

isso. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 023/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Veto Parcial ao Projeto de Lei Legislativo nº 005/2013. Em 

seguida o presidente despacha o Veto Parcial ao Projeto de Lei Legislativo 

nº 005/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 055/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José 

Antonio Dubiella a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma área de lazer no projeto Meu Lar 

na COHAB, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de 

Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

055/2013, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Delcio 

Weber, esta indicação é um pedido do prefeito para que se faça uma 

construção de um parque infantil lá na COHAB, com certeza isso vai 

beneficiar apenas as crianças de menos idade e nós precisamos também 

correr atrás projetos que beneficiem os jovens que tem ocupação de 

estarem estudando e também outros tipos de ocupação para que não fiquem 

ociosos praticando furtos e outras coisas ilícitas no município. Coloco em 

única votação a Indicação nº 055/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 059/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antonio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma ponte de concreto sobre o córrego 

Bálsamo localizado na MT 225 próximo ao Clube Pinheiros, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 



Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 059/2013, sendo que no momento 

nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em única votação a Indicação 

nº 059/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura da Indicação nº 080/2013, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antonio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de fazer uma campanha para transferências de Títulos de Eleitor 

dos cidadãos que residem neste município, de autoria dos vereadores 

Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos 

da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 080/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, esta indicação eu gostaria de 

pedir apoio dos vereadores, mas gostaria de explanar um pouco melhor 

como seria a ideia, o Poder Legislativo não tem poder para estar 

transferindo título, isso provavelmente terá que entrar em contato com o 

Cartório Eleitoral para nós estarmos fazendo uma campanha, porque os 

recursos oriundos de várias esferas do Estado, Federal, elas vem através do 

número de eleitor ou do número de habitantes em nosso trabalho nós 

verificamos que nosso município tem um território enorme e muitas 

localidades existem muitas pessoas que usufruem dos serviços da cidade, o 

bom serviço da saúde, o bom serviço da educação e no entanto não dá sua 

participação na democracia e quando nós indagamos algum deputado, 

algum senador pedindo alguma verba, algum dinheiro para Feliz Natal, nós 

com um pesinho a mais de voto teríamos um pouco mais de força, e nós 

percebemos na campanha deste anos, que nas fazendas principalmente que 

é onde hoje há um fluxo muito grande de profissionais, vem de outros 

municípios se instalar aqui e no entanto eles não participam das eleições, 

eles só usufruem,  eles tiram a vaga dos nossos munícipes, eles já vem 

formado, então eles tiram a vaga do nosso munícipe e ainda não nos dão o 

voto que é o que daria mais peso para o município para estar fazendo as 

suas emendas,  não sei qual caminho devemos tomar, mas que se faça uma 

campanha para regularizar, nós temos aqui também muitas pessoas que 

moram na Entre Rios e usufruem dos serviços médicos nossos, precisam 

transitar por Feliz Natal para estar se dirigindo a outros lugares, então acho 

que não seria injusto, não seria nada estrondoso a gente fazer uma 

campanha para que essas pessoas participassem da vida e do crescimento 

de Feliz Natal, era essa a propositura nossa no momento. Com a palavra o 



vereador Joaquim Faria de Souza, Carlão você tem o apoio desta Casa para 

esta indicação que é muito boa, o município, como você disse, muita gente 

vem de fora usufrui daqui e não quer participar daqui e quando o vereador 

desce para Cuiabá e vai visitar aquela Assembleia Legislativa e toma um 

não, não é senhor Anacleto como o senhor tomou lá esses dias de um 

deputado que deu um chá de cadeira, joga de um dia para o outro para 

atender, então os vereadores vão chegar e dizer que no nosso município 

aumentamos em mil pessoas que votam lá agora, nós aumentamos o nosso 

índice lá agora, porque a gente  tem condição de aumentar e fica bom para 

que o vereador possa ser visto com bons olhos, num município que tinha  

quatro mil eleitores, o índice eleitoral deles foi agora para seis mil, então se 

o cara for a Cuiabá, um bairro lá tem cinquenta mil habitantes e ele coloca 

lá duzentos e cinquenta mil reais para fazer uma creche ou arrumar 

reformas um posto de saúde ele faz mil, dois mil votos, ele já analisa bem 

se compensa jogar num município pequeno ou jogar a verba lá, é onde ele 

dá um show de cadeira na gente, então vamos melhorar este índice para 

sete ou oito mil que a gente vai tentar fazer esta campanha na medida de 

lei, porque antigamente você podia sair por aí pedindo para transferir o 

título, hoje não pode mais, então será viável para o município, parabéns e 

sei que da minha parte tem o apoio porque vai ajudar muito o município. 

Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos vim aqui 

parabenizar a sua indicação pelo fato da importância de sabermos quantas 

pessoas votam e usufruem do nosso município e também parabenizar esta 

Casa de Leis pelos seis meses de trabalho cumprido, um bom recesso a 

todos e uma boa noite a todos. Coloco em única votação a Indicação nº 

080/2013, sendo a mesma aprovada por todos, a Câmara de Vereadores 

entrará em recesso por vinte dias, isso não fomos nós quem decidimos, é 

Lei Federal, todas as câmaras entram em recesso, então a próxima sessão 

será no dia cinco de agosto, eu quero convidar os vereadores para 

participarem da reunião com os acadêmicos da Fasipe. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 
 


